

创新戒毒举措 助燃生活希望

通讯员 乐盈

本报讯 连日来,杭州市西湖区古荡街道办事处整合专业戒毒机构、小区物业、辖内企业和社区人员、楼道长、爱心人士等组成的社区戒毒生态,开展专业辅导、运动健身、就业共富三位一体的社区戒毒创新实践。

社区戒毒面临戒毒人员不配合、居民对戒毒人员有心理壁垒、专业戒毒知识不足等问题。古荡街道主动对接资源,与浙江省莫干山女子强制隔离戒毒所联办古荡街道社区戒毒(康复)指导站,开展案例宣讲、专业辅导,增强了社工戒毒工作专业性。

此前,一名社区戒毒人员和妻子的矛盾日渐升级。对此,古荡街道与医院、相关心理咨询机构签订了特殊人群心理咨询工作室共建共享协议书。通过专业咨询、系统课程、真诚安慰,帮助社区戒毒人员,驱散心理障碍和毒品阴霾。在心理咨询师的专业指导下,这对夫妻和好如初,重新燃起生活希望。

面对社区戒毒人员因毒品危害导致身体机能差的问题,古荡街道在浙江警官职业学院老师指导下,开展了“运运戒毒”实践,通过推广戒毒操、太极拳等锻炼,增强戒毒人员身体机能,提高戒毒人员戒毒意志。

针对社区戒毒人员找工作难的问题,古荡街道通过政府部门、物业和社区企业,对接就业岗位,为3名社区戒毒人员找到了工作,并提醒用工单位尊重社区戒毒人员,保护戒毒人员隐私,经常性地开展“无痕”帮助。

让网格“活”起来 让民心“定”下来

通讯员 徐莹

本报讯 “您有一则事件,请尽快处理……”近日,桐庐县富春江镇综合信息指挥室中响起系统提醒声。原来是110指挥中心接到一醉酒游客在景区摔倒的警情。该事件被判定为非警务类警情,分流到了“小脑+手脚”警网协同平台上,镇指挥室“小脑”立即签收并下派任务至事发地附近的“手脚”队伍处置。

富春江镇将60位网格员和镇属综合执法、市监、司法、消防、应急巡防等10支专业力量,全部分解充实到4个片区和对应网格,让“手脚”队伍兼具情况熟、专业强、领域全的特点,能够在接到镇指挥中心下派的事件后第一时间就近赶到现场,让群众的报警第一时间有人管、有人办。

这是桐庐县非警务类警情多元分流的一个缩影。近年来,大量的非警务类警情极大耗费了基层警力,在此类警情的处置中,大部分情况都涉及其他职能部门,基层民警往往由于缺乏执法权限、专业技能等原因,无法给群众一个满意的答复。但这并不意味着非警务类警情与公安无关,非警务类警情不仅包括遇到困难求助类的事件,还包括投诉、咨询以及涉及经济、家庭、邻里、物业、消费、买卖、劳资、宅基地等纠纷类事件,若发生事态升级,仍可通过“大脑”指挥派出所警力及时增援。

矛盾的化解,服务的提升,都得益于数字赋能下警网协同“1310”机制的贯彻落实,桐庐县作为杭州市“小脑+手脚”警网协同第二批拓面试点单位,以打造警网协同县域标杆为目标,因地制宜、精准施策,以“三化”为抓手,“三度”为目标,狠抓警网协同规范化运行机制,使各类苗头性、倾向性问题得以及时有效处置,应急快响、联动处置能力进一步提升。

候鸟翔集绘画卷

近日,玉环市漩门湾国家湿地成群的候鸟在觅食、嬉戏,成为冬日美丽的生态画卷。近年来,玉环市通过对河湖环境持续整治、修复和保护,生态环境越来越好,为候鸟提供了良好的栖息环境,前来越冬的候鸟越来越多。

潮新闻 段俊利



暖心关怀送身边

近日,玉环市综合行政执法局组织“暖心关怀”公益健康体检活动,为奋战在一线的近900名环卫工人量身定制了包括血液化验、血压测量、B超、心电图等多个项目的免费体检。

通讯员 周珍珍



禁毒反邪防诈骗

近日,建德市梅城镇平安办联合梅花社区组织开展“禁毒反邪防诈骗 凝聚力量助平安”宣传活动。社区工作人员向周边居民重点讲解什么是邪教、邪教对社会的危害、邪教常用的骗术等,引导居民积极参与有奖举报,共同维护社会稳定。

通讯员 朱潇涵



平安课堂学反诈

近日,海宁市硖石街道农丰社区开展“反诈同行 平安共建”活动。现场,居民深入学习诈骗防范技巧,共同筑牢防范打击诈骗违法犯罪的坚固屏障。

通讯员 蔡丽



紧绷消防安全弦

通讯员 王孝煜

本报讯 近日,苍南县南宋镇常态化开展消防安全夜巡行动,为辖区居民、沿街店铺创造良好的生活环境。

各村共富委检查了老旧居民房、合用场所、沿街商铺等,针对发现的问题和薄弱环节,要求场所负责人立刻整改,将隐患消灭在萌芽状态。

下一步,南宋镇将持续紧绷消防安全弦,加强日常监管,及时排查、整改隐患,确保辖区消防安全形势稳定。

学思践悟促发展

通讯员 胡露珊

本报讯 近日,缙云县消防救援大队举办了“书香红门·悦读成才”读书活动暨赠书仪式,提升新时期消防救援人员文化底蕴,全面营造“读好书、好读书”的浓厚氛围。

活动旨在让全体消防救援人员充分认识到新时代赋予消防救援队伍的新使命,进一步坚定理想信念,养成自觉阅读、乐于阅读、享受阅读的良好习惯,推动理论学习走深走实,为今后的工作打下坚实的思想基础。

亲子活动进红门

通讯员 潘静怡

本报讯 近日,海盐县消防救援大队组织开展“加油!禾小蓝”亲子体验营活动,来自全县100组家庭参加。

活动设置了帐篷大逃生、器材配对、萌娃大换装、大家来找茬等环节,很多在场小朋友们赢得了心仪的奖品,同时在潜移默化中掌握了消防小常识。活动的举办不仅提高了小朋友和家长们的消防安全意识,还拉近了消防员与观众的距离,让广大市民切身感受到消防安全时刻就在身边。

假冒伪劣严打击

通讯员 陈诗瑜

本报讯 近日,玉环市消防救援大队开展了消防产品宣传培训活动,增强社会单位和市民对假冒伪劣消防产品的辨别能力。

大队宣传人员从灭火器的合格证书、瓶底钢印、出厂年份等处,指导群众辨别消防产品的真假,并一一解答消防安全问题。通过培训,营造全社会共同参与打击假冒伪劣消防产品的浓厚氛围。

筑牢冬季防火墙

通讯员 盛晨浩

本报讯 近日,德清县禹越镇应急管理站深入辖区企业开展安全检查。

工作人员重点检查了企业员工宿舍冬季取暖设备和车间内供暖设备等易引发火灾的重点部位,同时对各企业消防安全责任制的落实情况,用火、用电、用油、用气消防安全管理制度的执行情况,安全出口、疏散通道畅通、应急疏散指示标志、消防设施的完好情况等,作全面深入细致检查。